

Siguranță Sănătate-Viață!

SANEVIT

057/255614; 257330. Preturile cele mai mici din țară! SERINGI STERILE CU ACE PENTRU O SINGURĂ UTILIZARE...

BIBLIOTECA JUDEȚEANĂ A. D. XENOPOL AR.

ADEVĂRUL

ESTRANSCONSTRUCT

● VINDE: TIGLE, B.C.A., TERACOTE ● COMENZI: TIGLE GLAZURATE IMPORT ● MONTEAZĂ TERACOTE (cu garanție) VINDEMI: camion 10 t; microbuz VW. Arad, B-dul I. MANIU, NR. 262

COTIDIAN INDEPENDENT ARAD

Anul VII, nr. 1453 ● Joi, 13 aprilie 1995 ● 12 pagini ● 300 lei ● ISSN 1220 - 7489

Un avertisment inedit

„Dacă politica fiscală din România se menține, probabil o să investim în străinătate” - a declarat zilele trecute George Păunescu, președintele Confederației Naționale a Patronatului Român...

impozitare chiar mai scăzut unor agenți economici privați sau întreprinderi de stat care și așa o duc de azi pe mâine într-o conjunctură economică nefavorabilă. Structura veniturilor la bugetul de stat este din acest punct de vedere cât se poate de aberantă...

Comentarii

Intrebat, la rândul său dacă nu consideră că în condițiile acestei dificile perioade de tranziție gradul de fiscalitate suportat deopotrivă de cetățeanul de rând și agenții economici este prea ridicat, ministrul finanțelor, dl. Florin Georgescu, a afirmat cu semănătate că fiscalitatea nu este deloc exagerată...

au prins un pic de cheag sunt descurajați, cu atât mai mult cu cât a fost eliminată și perioada de scutire de impozit. În condițiile concrete ale tranziției românești, în condițiile în care producția industrială continuă să se mențină la jumătate din cea a anului 1989...

MIRCEA CONTRAS



o expoziție prezentată artistic. Foto: M. CÂNCIU „EXPOFLOR” VĂ AȘTEAPTĂ (ÎN PAGINA 5)

Rusia nu are drept de veto

Ministrul britanic de externe, Douglas Hurd, a afirmat că Moscova nu are drept de veto la acceptarea de noi membri în NATO și că ea nu trebuie să considere extinderea Alianței Atlantice drept o acțiune ostilă Rusiei...

TESTAMENTUL SPIRITUAL A LUI FRANÇOIS MITTERRAND În pagina a 12-a

Corespondență din Budapesta ȘI ROMÂNII DIN UNGARIA AU AUTOGUVERNARE PE ȚARĂ

Conform convingerii secretarului de stat Janos Wolfart, președintele Oficiului pentru Minoritățile Naționale și Etnice, politica în materie de minorități a Ungariei a cunoscut în ultima perioadă schimbări importante. Faptul că, recent, autogovernările naționale ale minorităților naționale s-au constituit respectând Legea minorităților confirmă eficiența acestor organisme...

minorităților sumele care le vor reveni. Minoritățile din Ungaria constituie aproape 10 % din întreaga populație iar reprezentanții lor s-au plâns în desc rânduri că autoritățile ungare acordă incomparabil mai puțin sprijin material propriilor minorități decât minorităților maghiare de peste granițe. Alegerile autogovernărilor pe țară ale minorităților au provocat nu puține contestații. Deosebite pasiuni a stârmit constituirea autogovernării romilor, iar un grup de electori ai minorității slovace a anunțat că este hotărât să se adreseze Consiliului European reclamând că alegerile au avut loc fraudulos. Minoritatea din Ungaria face parte dintre acelea care, prin votul electorilor reprezentând cele 11 autogovernări minoritare locale, și-a constituit autogovernarea pe țară. Sediul ei va fi la Gyula. Lista celor 53 de membri ai acestei „forme care constituie un nou și deosebit de important sistem juridic”, cum o consideră publicația „Noi, românii din Ungaria” și care va trebui să apere pe viitor interesele românilor din Ungaria este următoarea: dr. Eva

Ruzsa Banyai, Mihai Argyelan, Ion Budai, Gheorghe Netye, Ioan Sz. Kiss, Ioan Meszaros, Gheorghe Argyelan, Gheorghe Gal, Mihai Kozma, Mihai Argyelan, Trajan Kreszta, Otilia Toth, Ioan Blaga, Mihai Boka, Gheorghe Grosz, Petru Hotya, Irina Kindle, Elena Szilagyi, Eva Szonya Tallodi, Petru Czencz, Gheorghe Gurzo, Alexandru Hocopan, Florica Kecskemeti, Alexandru Monok, Gheorghe Mark, Iulia Papp, Ana Rocskar, Ioan Tanaszi, dr. Lajos Borsok, Ioan Gabor, Kalman Farago, Rozalia Falukoz, Gabor Krizsan, Mihai Nyisztok, Rozalia Botas, Ivona Figuli, Petru Gombos, Gheorghe Rokszin, Alexandru Finna, Gheorghe Istin, Vasile Rokszin, Petru Rozsavolgyi, Petru Szelezsan, Gheorghe Netye, Ioan Radics, Angyelko Tompan, Maria Buka, Ludovic Simonca, Dr. Gheorghe Ruzsa, Doina Barta, Ioachim Higyisan, Magdalena Turi. DORIN SUCIU

A apărut



Ca de obicei, și astăzi, joi, 13 aprilie a.c., revista „Alfa-Magazin” este prezentă la întâlnirea cu dumneavoastră. Și de această dată, în paginile ei puteți găsi articole incitante, dintre care menționăm: Intâmplări adevărate - Furtul bijuteriilor Beğumei Din istoria accidentelor spațiale Personalități și viciele lor ascunse Mondene Mondene Cum se îmbracă starurile Greta Garbo visa să salveze lumea de Führer! Istorii neelucidate - Asasinarea primului ministru suedez Olof Palme (III) Lumea femeilor Sport-magazin

Pro-adolescența Curiozități - anecdote - umor - integrame De asemenea continuăm concursul PRO BINGO care vă oferă posibilitatea de a câștiga premii în valoare de 2.000, 3.000, 5.000 și 10.000 de lei cu numai 300 de lei! Pentru a vedea dacă revista dumneavoastră este câștigătoare, trebuie să încălziți la flacăra brichetei sau la o altă sursă de căldură, caseta din partea dreaptă. Deci, nu uitați să solicitați de la chioșcurile de difuzare a presei și difuzorii voluntari revista dumneavoastră preferată ALFA MAGAZIN. Vă dorim o lectură plăcută și succes la concursul PRO BINGO!

Ipotecarea zilei de mâine

Președintele Ion Iliescu, în cadrul conferinței de presă de alături, dădea ca exemplu, într-un context oarecare, inițiativa unui sindicat și a salariaților unei firme constructoare de avioane din America de a-și reduce, pe moment, salariile cu 10 la sută în interesul societății și, evident, al siguranței locului lor de muncă. Dl. președinte, putea da foarte bine și un exemplu de la noi - la Suceava sau Botoșani, nu rețin exact unde, vreo 200 de salariați de la o întreprindere textilă au acceptat să lucreze două luni pe gratis, fără salariu, pentru că unitatea lor să nu dea faliment. Nu este bine să se ajungă în asemenea situații, dar în viață nu avem parte doar de lucrări plăcute. Surprinde această atitudine conștientă, mai cu seamă din partea salariaților români (fiindcă, la americani, la japonezi sau aiurea, cazurile de acest gen nu sunt nici noutate, nici raritate). Este mare lucru să-ți dai seama că de unde nu-ți, nici Dumnezeu nu cere și, chiar dacă nu-ți convine, chiar dacă îți va fi greu, să renunți la banii de azi pentru cei de mâine și de poimâine. Cu alte cuvinte, să te gândești că fabrica are nevoie de

sacrificul tău de moment pentru ca, la rândul ei, să-ți poată oferi în continuare loc de muncă și un salariu mai bun, mâine. Exemplele de mai sus fac notă discordantă cu comportamentul salariaților din majoritatea societăților comerciale românești. Peste tot se revendică majorări de salarii - ceea ce este firesc până la un punct. Nefiresc începe din clipa în care societatea în care lucrezi nu poate să scoată banii din buzunar fără a da-

naștere prouste - tocmai asta face. Ea nu limitează și nu interzice majorarea salariilor de facto. Ea doar condiționează această majorare de creșterea productivității muncii. Deci, ce este anormal aici? Ce motivație au protestele sindicatelor? Să înțelegem, oare, că sindicatele nu sunt interesate de creșterea productivității muncii și de revigorarea fabricilor, preținzând salarii mai mari, neacoperite prin productivitate, chiar dacă știu că asta poate însemna un pas decisiv spre faliment? Nu cred asta, căci ar fi cea mai absurdă și inconștientă atitudine, inclusiv față de propria-ți persoană, de familia ta. Și atunci? Atunci, ori este o neînțelegere a situației ori se încearcă manevre cu caracter politic, că și așa asistăm deja la o campanie electorală virulentă, chiar dacă nu este declarată. Culmea este că înseși partidele politice din opoziție, care ar trebui să fie interesate de creșterea economică imediată, pentru ca mănoie salariile să fie decente și țara să o ducă mai bine, deci tocmai ele susțin sindicatele în revendicările

lor pentru salarii mai mari cu orice preț și tot ele cer cu înverșunare anularea Ordonanței respective. Aici, este limpede, nu mai avem de-a face cu o neînțelegere - ci cu o atitudine politică deliberat populistă și electorală. Așa cum ieri se bătea monedă, în scop electoral, pe UDMR, așa se bate și azi pe revendicările sindicatelor - am în vedere doar revendicările nejustificate și imposibile de soluționate fără prejudicii. Dar, așa cum Opoziția a fost sancționată de timp, pentru o alianță cu orice preț cu UDMR, tot așa timpul va sancționa și această mentalitate comunistă a Opoziției, care nu urmărește decât a cuceri simpatia celor mulți, chiar cu riscul de a ipoteca viitorul acestor oameni. Una peste alta, condamnăm comunismul, dar ne comportăm ca și cei mai indoctrinați comunisti. Pentru acest contrast, exemplele de luciditate de mai sus mi se par demne de meditație. Dar vrem noi să gândim ziua de azi și cea de mâine? Ei, asta e întreabarea! TRISTAN MIHUȚA

În pagina a 6-a: Chiar este coaliția guvernamentală în derivă? Un comentariu semnat de ILIE ȘERBĂNESCU







# La Centrul de pregătire profesională Vladimirescu O NOUĂ „PROMOTIE” DE TÂMPLARI CU ÎNALTĂ CALIFICARE

Ziua de 31 martie 1995 a fost una deosebită pentru componenții grupei a două... care tocmai absolveau cursurile Centrului de pregătire și perfecționare profesională în domeniul prelucrării lemnului de la Vladimirescu.

Centrul de pregătire din Vladimirescu, întemeiat pe baza Fundației româno-germane, este - după cum ne spune dna Emilia Neagu, director adjunct - unul din cele trei astfel de centre organizate în România...

La ora actuală, opt grupe de cursanți se află în plină pregătire. Patru grupe se pregătesc la Vladimirescu, celelalte patru pe la diverse firme particulare.

Toți cei ce au absolvit până în prezent cursurile Centrului s-au orientat spre sectorul particular. Ei n-au fost pregătiți pentru marile întreprinderi de stat...

„Paradoxal, deși există centre de pregătire profesională precum al nostru (chiar dacă nu multe la număr), șomerii noștri nu se îngheșuie să le frecventeze...

DAN MAGHIȘ

## Despre separarea binelui de rău...

### Cu președintele SNCFR, NICOLAE IONESCU

În legătură cu unele articole referitoare la gravele neglijențe constatate la Regionala CF Timișoara publicate în ziarul nostru, am primit o adresă din partea Ministerului Transporturilor...

aflăm că despre directorul general Stroie, singurul dintre cei mari rămași în funcție, aveți o părere foarte bună. În ciuda faptului că unele vagoane au circulat fără forme legale...

Din păcate, din cele vreo 20 de articole publicate în serial despre conducerea Regională CF Timișoara și Diviziile de Vagoane, domnul președinte a constatat că în vagoanele ziarului „Adevărul” Arad au apărut doar două: Scrisoarea deschisă și Zătatul pe banii cheferului...

De fapt, arădenii s-au putut convinge și de felul în care sunt conduse căile ferate române în urma hotărârii de anulare a opririi în Stația CFR Arad a trenurilor internaționale...

## Informații economice

### România și Maroc vor încheia trei acorduri de cooperare

Experți ai Ministerului Comerțului și o delegație a Ministerului Afacerilor Externe și Cooperării din Maroc s-au întâlnit la București, în perioada 3-6 aprilie a.c., pentru finalizarea textelor a trei acorduri de cooperare...

Suspendarea s-a făcut la solicitarea FPS, care a sesizat Comisia Națională a Valorilor Mobiliare (CNVM) că în prospektul de ofertă publică al SC „Romtensid” nu s-au inclus informații privind proiectul de investiție la care societatea va participa împreună cu firma „Procter & Gamble”...

### Oferta publică la SC „Romtensid” SA a fost suspendată

FPP I Banat-Crișana a suspendat miercuri, 5 aprilie, oferta publică la SC „Romtensid” SA Timișoara.

## Lista societăților comerciale din portofoliul FPP I „Banat-Crișana” la care nu s-a subscris încă, întregul pachet de acțiuni oferit pentru ofertă publică, listă valabilă pentru ziua de 13 aprilie 1995.

- ASTRA VAGOANE ARAD - Ghișec în Arad, Timișoara, Lugoj și Periam
CARNE SA ARAD - Ghișec în Arad
UAMT ORADEA - Ghișec în Oradea
COMELF BISTRITĂ - Ghișec în Bistrița

## Județul Arad - codaș în clasamentul investițiilor străine

Ideea de competiție, constructivă și benefică în esența ei, obligă la aprecieri calitative în plan economic nu numai între diferite state, dar și între zone aparținătoare unei aceleiași țări.

important al dezvoltării zonale și pe de altă parte, e vorba de modul în care un județ știe să-și pună în valoare și să-și facă atractive capacitățile productive.

Aradul este un județ de graniță, o poartă deschisă spre lume. De aceea, în firea lucrurilor ar fi ca investitorii străini să fie mai numeroși în județul nostru decât în altele. Și totuși...

Suntem deci, la coadă. Pare ciudat cum chiar orașul care adăpostește sediul FPP, care găzduiește o Cameră de Comerț performantă, sediul uneia dintre Bursele de Mărfuri considerate între cele mai active și în Primărie pe la care săptămânal trec zeci de investitori...

FLORIN GALIȘ

## „EXPOFLOR” va aștepta!

Miercuri, 12 aprilie, ora 11, în holul Teatrului Național Arad a avut loc deschiderea oficială a târgului de bunuri de larg consum „Expoflor”.

Într-o atmosferă primitoare, dl. Gheorghe Chipcă, vicepreședinte al Consiliului Județean Arad, a tăiat panglica inaugurală a târgului.

Pentru că am remarcat reușita manifestării, se cade să-i felicităm și pe organizatori, respectiv pe dna Georgeta Bologea, organizatorul direct și, în aceeași măsură, pe șeful Departamentului Târgurilor Expoziții a CCI, dna Corina Giurgi.

Recomandăm tuturor celor care doresc procurarea unor obiecte pentru cei dragi să dea o raită pe la „Expoflor”.

F.G.

## CCI ARAD Ați, la Camera de Comerț și Industrie a Județului Arad

OFERTE INTERNE
Selectii din baza de date a Camerei
S.C. DIAMANT SERVCOM S.R.L., localitatea RESITA, județul CARAS-SEVERIN, cod 1700, strada GURGHIUULUI, nr. 8, telefon 055/437893...



Ediția a XV-a a Festivalului internațional „Lucian Blaga”

In perioada 6-9 mai a.c., in localitățile Lancrăm, Sebeș, Alba Iulia și Rămeș, se vor desfășura manifestările culturale prilejuite de Ediția a XV-a a Festivalului internațional LUCIAN BLAGA.

Anonim - și ale laureatilor vor încheia manifestările zilei. In 8 mai, sesiunea de comunicări „LUCIAN BLAGA - integritate spirituală” - la care vor participa numeroși exegeți ai lui Lucian Blaga din țară și străinătate, se va derula la Sebeș și Rămeș.

Centenar BLAGA

CRONICUL ȘI CANTECUL VÂRSTELOR (fragmente)

Totii frații fuseseră dați la școală pe rând, după cum le bătea anul și ceasul. Potrivit unei hotărâri părintești, ce nu trebuia cercetată mai de aproape, școala începea, de fapt, pentru fiecare băiat de două ori.

nimic îngrădită cu încă un an. După ce împliniri însă șase, fui nevoit să-mi accept soarta, alături de alți tovarăși de vârstă! Ar fi fost netrebnic să mă ridic glas împotriva. De altcund eram încredințat că firul libertății o să mi-l torc mai departe același, numai cu alte răsunări, și sub alte fețe.

orice răvnă. Am purtat-o la școală un an întreg, dar n-o scoteam din traistă decât - simbolic. Traista o luam cu mine mai mult pentru colțul de presură albă, proaspătă, pe care în fiecare zi o aduceam la școală ca să fac schimb. Cedam presura mai bucuros pentru o bucată de turtă de semințe de bostan, ulcioasă însă și împregnată de urmele teascului.

Lucian Blaga- CURS DE FILOSOFIA RELIGIEI

Editarea Cursului de filosofia religiei (intr-un text stabilit de Dorli Blaga, Cristu Nastu și G. Piscoci Dăncuș, Ed. Front, 1994) contribuie la completarea imaginii personalității poetului și filosofului Lucian Blaga.

religi ale popoarelor, însă autorul își delimitează din capul locului teritoriul: nu istorie a religiilor (deși recurge la criteriul cronologic), ci interpretare a lor din perspectiva filosofică.

noastră trebuie să devină mult mai elastică decât este de obicei” afirmă Blaga când se referă la încercările omului occidental de a înțelege religiile orientale.

Note de lectură

capacitate atât de rară de a pătrunde fenomenul în esența lui, renunțând la balastul informațional (în ciuda unei riguroase documentări!), încercând să surprindă mecanismul care stă la baza fiecărei doctrine.

Lipsa „prejudecăților” culturale (filosofice, religioase) care îi permit să înțeleagă pe dinlăuntru fenomenul religios („conștiința

JANINA FLUERAS

DOCUMENTE PRIVIND MAGHIARIZAREA ROMÂNILOR DIN TRANSILVANIA

Atât la Arhivele Statului din Arad cât și la cele din străinătate, cercetate până în prezent, se păstrează numeroase documente emise de autoritățile maghiare cu privire la maghiarizarea și asuprirea națională a românilor din Transilvania.

Ziarele maghiare, în special din epoca 1890-1918, cuprind știri numeroase despre maghiarizarea în masă a unor salariați ca, de pildă, cei de la „Societatea Cenădeana” din Arad.

la Alba Iulia, dezarmarea gărzilor naționale românești precum și arestarea tuturor aceluia care militau pentru unirea Transilvaniei la România.

Notă

1900-1918. În rapoarte se specifică textual că circumscripțiile electorale au fost astfel organizate, încât aproape în nici una să nu poată ieși câștigători candidații români.

Considerăm că publicarea lor ar completa imaginea reală despre suferințele poporului român în timpul dominației maghiare, cu atât mai mult cu cât istoricii maghiari afirmă că românii s-au bucurat de drepturi egale în Ungaria, ba chiar mai mari decât se bucură ei astăzi în România.

„Îmi place să învăț să iubesc oamenii” ...

Afirmă DORU OCTAVIAN DUMITRU, unul dintre cei mai mari umoriști români la ora actuală

- Cine sunteți d-voastră, domnule Doru Octavian Dumitru? - Mă puneți în dificultate cu această întrebare, fiindcă, așa cum o spun de fiecare dată, nici eu nu știu de unde vin, ce-am făcut, ce o să fac... Pot însă să afirm că fac și eu ce pot, dar asta cu foarte mare plăcere!

Saizescu. Cred că nu a fost un film rău, însă e neterminat și atunci sigur că nu a avut prezentare. Dacă ar fi să joc cu un partener-deși, sincer să fiu, toți îmi plac - aș fi bucuros să evoluez în același film cu Dem Rădulescu, Stela Popescu, Alex. Arșinel, Jean Constantin, Florin Piersic, Marin Moraru, Puiu Chițulescu...

- Cum acceptă fetița d-voastră că oamenii răd de tatăl ei? - Fetița - Andreea, nouă ani, n. red. - e separată de mine, stă la mama ei. Nu știu exact reacțiile lor când nu ne-am mai văzut din 1991, când a fost ultima noastră întâlnire.

Balamucul pus în ramă sau un roman despre „elanel pionieresc” spre un NEW DEAL

Nu e puțin lucru ca un tânăr de nici treizeci de ani să-și tragă un roman de patru sute de pagini. În principiu, am fost totdeauna pentru romanele șub trei sute de pagini, atunci când ele nu sunt scrise de Cervantes, Dostoievski, Tolstoi, Balzac, Flaubert, Rebrenau și alți câțiva băieți din vremea romanelor. N-am să fac aici o expunere de motive despre aceasta.

Spectrul securității și un simulacru de anchetă la instituția cu pricina sunt tratate parodic. După ce este chemat la securitate, personajul Ocotelul este plimbat pe tot felul de coridoare, pus să aștepte într-o cameră și, în cele din urmă, fără ca să i se fi adresat vreo întrebare.

inginerul Vasile, un revoltat, a cănui soție fusesse nevoită a se deplasa cu mare dificultate la Roma la Budapesta pentru a vorbi, își redescoperă o demnitate umană imaginată, iar în fața obiectului P.D.V. „simte cum sufletul lui se înalță” și exclamă: „Eu sunt u OOOM!”

Cronica literară

este condus, ca „să se vadă”, spre ieșire, în libertate, spunându-i-se de către misionarii Romicii: „Ocotelule, du-te acasă și bagă-ți mîntîile-n cap! Să nu cumva s-aud că-ai spus cuvnta ce-am discutat aici...”

Prozatorul realizează o epifanie a genecei în imaginea bătrînei doamne Pop care a știut să bîneie încrețurii vîetii, păstrîndu-și seninătatea și puritatea morții.



„Ipostaze” Foto: F. KELEN \*EFIAP





**S.C. IKEBANA S.R.L.**  
 Cu ocazia sărbătorilor de  
*Sărbători Fără Paști* vă punem la dispoziție  
 ● ARTICOLE DIN  
 PORTELAN ȘI STICLĂ  
 lucrate manual.  
 ● Calitate excepțională!  
 ● Produsele sunt din lotul  
 destinat exportului în GERMANIA și ITALIA.  
 VINDEM en gros și en detail prin magazinul nostru din  
 str. Mărășești, nr. 35 și prin GHERETA din P-ța Miorița.  
 Program: 10.00 - 18.00.  
**Prețuri deosebit de avantajoase!**  
**Tuturor arădenilor, HRISTOS A ÎNVIAT !**  
 (2664232)

**SC „ADIS - EG” SRL**  
 prin magazinul de desfacere situat  
 în Str. Iuliu Maniu nr. 282  
**OFERĂ**  
 posesorilor de autoturisme DACIA, LADA, SKODA,  
 TRABANT și MOSKVICI, elemente de caroserie și piese  
 la cele mai avantajoase prețuri.  
 (3233062)

**Cantina-Restaurant Astra**  
 Calea Aurel Vlaicu nr. 41-43  
**Telefon: 251295**  
**Vă oferim prin Restaurantul  
 „Astra” produse culinare de  
 calitate la prețurile cele mai  
 mici din municipiu.**  
 ● Primim comenzi de prăjituri și torturi pen-  
 tru nunți.  
 Unitatea este deschisă zilnic între orele 10-22  
 inclusiv sâmbătă și duminică.  
 (2664243)

**SECTIA DRUMURI  
 NAȚIONALE ARAD**  
 Str. Ardealului nr. 39/A  
**Telefon: 230584; 235705**  
**ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:**  
 ● un șofer  
 Condiții:  
 - posesor carnet conducere profesionist cat. B și C.  
 - 5 ani vechime în specialitate;  
 - domiciliul în Municipiul Arad  
 - fără condamnare.  
 Cererile se vor depune la secretariatul unității până în  
 data de 14.04.1995.  
 ● Concursul va avea loc în data de 17.04.1995 la sediul  
 Secției.  
 (2664234)

**Pentru toate unitățile economice cu  
 profil alimentar - inclusiv cantine**  
**S.C. „POR” S.R.L. Arad**  
**telefon 247155; 223804**  
 în calitate de UNIC DISTRIBUTOR pentru județul  
 Arad, al fabricii de napolitane S. C. VICTORIA S.A. Sibiu  
 vă oferă la STANDARDE INTERNAȚIONALE dar la  
 PREȚURI MINIME, următoarele produse:  
 ● NAPOLITANE - 25 de sortimente la prețuri de 90-380 lei  
 - inclusiv renumitele SPIRALE  
 ● FOI DE TORT  
 ● PRAF DE COPT  
 ● ZAHĂR VANILAT  
 ● ZAHĂR PUDRĂ  
 ● BICARBONAT DE SODIU  
 ● SARE DE LĂMÂIE  
 ● SCORTIȘOARĂ  
**Vă așteptăm la Depozitul din  
 str. Revoluției nr. 24, telefon: 223804**  
 (3233329)

**Spitalul Județean Arad**  
 oferă spre transfer gratuit - unităților bugetare - cu prioritate  
 cele din sistemul de sănătate:  
 - una pereche cai de muncă  
 - căruța de transport  
 în condițiile legale prevăzute de Decretul 409/1955  
**Informații la telefon 234561 - int. 125**  
**serviciul administrativ.**  
 (2664238).

**S.C. ARDAF S.A. Cluj-Napoca**  
 Societatea de asigurare-reasigurare Dacia-Felix  
**Vă oferă o gamă variată de asigurări:**  
 ● asigurarea agricolă  
 ● asigurarea casco intern și extern  
 ● asigurarea de răspundere civilă (CARTEA  
 VERDE) în afara teritoriului României  
 ● asigurarea bunurilor din gospodăria cetățenilor  
 ● asigurarea mărfurilor transportate intern și  
 extern  
 ● asigurarea maritimă și de aviație  
 ● asigurarea de credite și garanții  
 ● asigurarea de pierderi și riscuri financiare  
 ● asigurarea de accidente  
 ● asigurarea de sănătate pentru călătoriile în  
 străinătate  
 ● asigurarea managerului  
 ● în curând asigurarea de viață  
**Vă așteptăm în cadrul S.C. ARDAF S.A.**  
 Bd. Revoluției nr. 76, tel.: 256276/257279.  
 (3233250)

**SOCIETATEA COMERCIALA  
 VITIVINICOLA BARAȚCA SA  
 COMUNA PĂULIȘ, JUDEȚUL ARAD**  
**OFERTĂ SPECIALĂ**  
 În ajunul sărbătorilor de Paști societatea noastră face o  
 reducere de 10 % la prețurile actuale de vin, totodată  
 anunță onorata clientelă că oferim un nou sortiment de vin  
 roșu superior îmbuteliat la sticle de 1 litru la prețul de  
 1150 lei inclusiv TVA.  
 ● Informații suplimentare  
 puteți obține la  
 telefoanele 561119,  
 565246 sau 565112.  
 (3233149)

**S.C. „GEORGE & COMP” S.R.L.**  
 în colaborare cu:  
**S. C. „COMGID-DOHNAL” S.R.L.**  
 prin depozitul EN GROS din Piața  
 Soarelui Bl. 246, tel. 262652  
**Vă oferă în permanență produsele:**

● PASTE FĂINOASE 500 gr	690 lei
● ALUNE „KARAKAS” 70 gr	260 lei
● Sirop concentrat 1/7 ambalat aseptice	1925 lei
● Hellas 250 gr	310 lei
● BATERII „TOSHIBA” R03, 6, 14, 20	
● BATERII „SUN-LIGHT” R03, 6, 14, 20	
● LANTERNE CU HALOGEN și CRYPTON	
● BERE KANISYAI 1 645 lei, KORONA 1 715 lei, STEFEL și SCHWERHATER 1 785 lei, DREHER 1 810 lei.	
● Lichior SILVIA 500 ml	650 lei
● Lichior DREAMS 700 ml	2860 lei
● Vodca BARISKAIA 0,5 l	1550 lei
● Rom CAPTAIN JORDAN	1550 lei
● Vinuri din podgoria Barațca	
● Rachieu 27 grade 1 685 lei, VODCA 32 grade -715 lei, VODCA 33 grade - 740 lei.	
● Rom 32 grade	745 lei

Ambalajele se primesc la schimb sau se facturează.  
**PREȚURILE NU INCLUD TVA.**  
**Orar: 09-17; sâmbătă 09-15**  
 (3224870)

**S.C. MET CONSTRUCT S.R.L.**  
 Sântana, str. Eminescu nr. 83  
**VINDE:**

- ◆ Tevi zincate - toate dimensiunile
- ◆ Tevi negre - toate dimensiunile
- ◆ Tevi pătrate și rectangulare - toate dimensiunile
- ◆ Cornier și teu laminat
- ◆ Plăci bandă 16-20-25-30 x 5
- ◆ Oțel beton φ 6-8-10 mm
- ◆ Tablă zincată și neagră

**Informații telefon 325.**  
 (3233171)

**SANEVIT**  
**SOCIETATEA  
 COMERCIALA PE ACȚIUNI**  
 2900 Arod, Str. Arod Cotruș nr. 2  
 Tel. 255614 / 257330 Fax / 057/251653  
 ● Pentru sănătatea și siguranța familiei  
 Dumneavoastră soluții tratamente medicale NUMAI cu  
 ace și seringi pentru o singură utilizare.  
 ● **SE SANEVIT SA Arad** produce și  
 comercializează la cele mai mici prețuri produsele de care  
 Dumneavoastră aveți atât nevoie, la calitate garantată!  
 (2664231)

**AUTO SZAL - TAB**  
 Calea Aurel Vlaicu nr. 286,  
 telefon: 242434, fax. 289440  
**EXECUTĂ**  
 ● Reparații auto, mecanică, tinichigerie și vopsitorie  
 ● MANOPERĂ VOPSIT DACIA - 99.000 lei+TVA  
 ● MANOPERĂ CAPITALĂ MOTOR DACIA - 90.000  
 lei+TVA  
 ● LUCRĂRI DE STRUNGĂRIE, din materialul firmei și  
 materialul clientului - 10.000 lei ora +TVA  
**PRIMIM ȘI COMENZI MARI ÎN SERIE**  
**Garantăm pentru promptitudinea și calitatea lucrărilor**  
**„AUTO SZAL - TAB” ANGAJEAZĂ:**  
 ● Tinichigii auto (vechime 5 ani) 50% din manoperă  
 ● Electrician auto (vechime 5 ani) 50% din manoperă  
 ● Mecanic auto (vechime 5 ani) 50% din manoperă  
**ÎNCADREZ:**  
 ● Ucenic, pentru învățarea meseriei de vopsitor auto.  
 (2664088)

**C TIMIȘOARA  
 COMPACT**  
**ȘCOALA DE ȘOFERI  
 FILIALA ARAD**  
**FACE ÎNSCRIERI PENTRU:**  
 - șoferi amatori cat. B - 3 mai  
 - șoferi profesioniști cat. B, C, E - mai  
 Se asigură condiții deosebite, materiale didac-  
 tice, instructori cu experiență, prețuri accesibile și  
 în rate.  
 Firma se ocupă de întocmirea dosarului, pro-  
 gramării și plata taxelor.  
**Informații: Calea 6 Vânători nr. 2-4, auto-  
 gară, telefon 243209.**  
 (3233483)

**SOCOM PROGRESUL ARAD**  
 Str. Andrei Șaguna 81-85 ; Telefon 212726  
**EXECUTĂ**  
 ● Construcții metalice: garaje, porți metalice, gratii etc. -  
 la prețuri avantajoase  
 ● Pungi polietilenă la comandă  
 ● Reparații auto  
 ● Transport auto  
**VINDE EN GROS ȘI EN DETAIL**  
 - Detergent 600 g preț 985 lei (inclus TVA)  
 - Curele OLT CIT preț 12000 lei (inclus TVA)  
 - Ciorapi damă preț 935 lei (inclus TVA)  
 (3233075)

**CCI  
 ARAD**  
**CAMERA DE COMERT ȘI  
 INDUSTRIE A JUDEȚULUI ARAD**  
 Str. Cloșca nr. 5  
**organizează expoziția cu vânzare**  
**EXPOFLOR**  
**în perioada 12-15 aprilie 1995 în**  
**Holul Teatrului de Stat din Arad**  
 Se vor expune următoarele produse: aranjamente flo-  
 rale, aranjamente florale artificiale, jucării, produse de  
 panificație, dulciuri, îmbrăcăminte și încălțăminte pentru  
 toate vârstele, articole sport, tesfoane, articole diverse de uz  
 casnic, materiale și confecții textile.  
 Vă așteptăm  
 (3233171)

# ALEGEȚI-VĂ BEREA PREFERATĂ ȘI CÂȘTIGAȚI LA TOMBOLA BERE KANIZSA

ORGANIZATĂ DE S.C. ROMĂNO - MAGHIARĂ BERE KANIZSA S.R.L. SATU MARE

## FOND DE CÂȘTIGURI 8 MILIOANE LEI

Stimați consumatori! Tot ce aveți de făcut pentru a participa la tombolă, este să ne trimiteți la Sediul Central 5 etichete dezlipite de pe sticlele de bere comercializate de societatea noastră împreună cu talonul de participare decupat din ziar.

**DE CE SĂ NU CÂȘTIGAȚI DVS. UNUL (ȘI NU NUMAI!) DIN URMĂTOARELE PREMII:**

### MARELE PREMIU:

0 excursie pentru 2 persoane în Insulele Canare, valoarea: 1.500.000 lei

Premiul I	(2 câștigători): câte un televizor color	valoarea: 2 x 850.000 lei
Premiul II	(3 câștigători): câte o combină muzicală	valoarea: 3 x 500.000 lei
Premiul III	(4 câștigători): câte un radiocasetofon	valoarea: 4 x 300.000 lei
Premiul IV	(5 câștigători): câte 200.000 de lei	valoarea: 5 x 200.000 lei
Premiul V	(6 câștigători): câte 100.000 de lei	valoarea: 6 x 100.000 lei
Premiul VI	(8 câștigători): câte 2 lăzi de bere Dreher Pils	valoarea: 8 x 40.000 lei
Premiul VII	(11 câștigători): câte o ladă de bere Dreher Pils	valoarea: 11 x 20.000 lei

### PUTEȚI ALEGE DIN:

DREHER PILS, DREHER EXPORT, DREHER BAK, KORONA SOB, KANIZSAI VILAGOS, KANIZSAI KORONA, HOFBRAU MÜNCHEN PILS, HOFBRAU MÜNCHEN LAGER, GOCSEI BARNA.

**MAI MULTE TALOANE, ȘANSE MAI MARI DE CÂȘTIG!**

TRAGEREA LA SORTI: 17 Iunie 1995

Adresa: S.C. BERE KANIZSA S.R.L., Sediul Central: 3900 SATU MARE, B-dul Traian 5/51, tel: 061-711381, 061-737013, Fax: 064-190998  
Centrul de distribuire Arad, str. Ursului 21.

### TOMBOLA KANIZSA DREHER



#### TALON DE PARTICIPARE

Numele și prenumele:.....  
Adresa:.....  
telefon:.....  
Berea preferată:.....  
S.C. BERE KANIZSA S.R.L. Satu Mare  
Bdul Traian 5/51 tel:061-711381, -737013  
fax 064-190998

### S.C. „MULTIPART” SRL

Str. Crișan nr. 3, tel/fax 057-237722  
Unic distribuitor al S.C. „TEHNOFRIG” Cluj-Napoca, vă oferă la cele mai avantajoase prețuri următoarele produse:

- ▲ Aparat înghețată: 8 kg/h, 20 kg/h, 40 kg/h
- ▲ Dozatori răcoritoare „ROMIX” 3+1
- ▲ Agregate frig - 850 kcal/H - tip 2 C V - 4,5
- ▲ Grupuri compresor-condensator G CCS-14/1,5
- ▲ Grupuri compresor-condensator GCCS - 6,3/0,75
- ▲ Separatoare lapte „SCEL” - 4-400 l/h
- ▲ Răcitoare pentru băuturi îmbuteliate TL-200
- ▲ Automate de clătite 70-100 buc./h
- ▲ Rezervoare pentru sirop
- ▲ Pompe de tranvazare tip „NAUTILIUS”

(3233082)

### TAXI MIRCO-MILI

230 530 230 730

vă oferă  
NON STOP

transport persoane; comisioane

● Preluăm prin Alimentara „DETINA” comenzi taxi și comisioane, Str. Poetului, Bloc A 24, telefon 247395.

- Angajăm: 5 șoferi, fără stație, cu mașină
- Comenzile la Insula Treia se merge netaxat
- Eliberăm chitanțe la transport
- Transport marfă camion 8,5 tone - 1 km - 700 lei.

**Circulăm - 350 lei/km.**

(3233076)

### Barul de noapte „ASTORIA” în colaborare cu AGENȚIA „TOP MODEL”

Organizează sâmbătă și duminică, orele 23,00 Spectacol de divertisment și parada costumelor de baie.  
● Rezervări se pot face la telefon: 216650 (Restaurant Astoria).  
(3233096)

### PATRONATUL JUDEȚEAN ARAD

mai face înscrieri la cursurile de:  
★ CONTABILI AUTORIZAȚI  
★ NOUL SISTEM DE CONTABILITATE  
★ MANAGERI  
Până cel târziu în data de 17 aprilie 1995.  
Înscrieri zilnic, str. Crișan nr.3, telefon: 237722.  
(3233083)

### Important pentru dumneavoastră S.C. „DIVERȚIS MOBILA” SRL

Pune la dispoziția dumneavoastră servicii de FRIZERIE-COAFURĂ, în zona III Micalaca, Bloc 303.  
Deschiderea joi, 13.04.1995, ora 11,00.

Societatea organizează concurs pentru ocuparea posturilor de:

- ◆ Frizer - 2 locuri
- ◆ Coafeză - 2 locuri

Solicitanții se vor prezenta la concurs pregătiți cu mașchine. Concursul va avea loc începând cu data de joi 13.04.1995, ora 14,00, la unitatea din Micalaca, Bloc 303.

Cei interesați se pot adresa pentru informații la telefon: 252669, 267944.  
(3233093)

### Consiliul Local Hălmașiu

Organizează Licitație pentru:  
● Vânzarea spațiului parter + subsol la Blocul nr.3 cu destinația poștă - telefonie în data de 28.04.1995.  
● Executarea lucrărilor de construcție - finisare la Blocul nr.3 pentru data de 28.04.1995, cu vizionarea obiectivului până la data de 20.04.1995.  
● Inchirierea de terenuri în piață pentru amenajare chioșcuri, alte imobile, la data de 26.04.1995.  
Detalii pentru ofertanți se primesc la sediul Consiliului local din Hălmașiu.  
(3233070)

### În atenția cumpărătorilor

### S.C. „PIRACANTHA” SRL

Vă oferă  
În cadrul Expoziției organizate în holul Teatrului de Stat, un larg sortiment de jucării și mașini agricole.  
- Prețuri avantajoase  
Vă așteptăm!  
(3233064)

### S.C. „LORI COMPANY” S.R.L.

VINDE EN GROS și EN DETAIL prin depozitele:  
▲ Bd. Iuliu Maniu, nr.81, telefon 232594 (lângă Uzina Electrică)  
▲ P-ța Sporturilor, nr.10, Bloc 25, telefon: 235231, orar: 9-17,00.  
● Conserve de pește în ulei + sos tomat + 16 sortimente.  
● Pate ficat: 85 g, 100 g, 200 g, 300 g, Foi dafin - 325 lei.  
● Muștar extra: 350 gr - 700 lei; 420 gr-725 lei.  
● Vată medicinală 100 gr - 735 lei  
● Hârtie igienică + șervețele  
● Teniși, ciorapi  
● Concentrat suc 1+6  
● Zahăr vanilat + praf de copt - 65 lei.  
● Ouă proaspete - 125 lei.  
Prețurile includ TVA.  
(3233283)

### S.C. „TOTAL MBC” SRL

COMERCIALIZEAZĂ  
prin magazinele sale din:  
● Arad, str. Căpitan Ignat, nr. 2  
● Pecica DN 7 parter bloc gară  
toată gama de piese schimb

**ARO; TV; RABA; SAVIEM**  
Societatea efectuează, de asemenea, reparații garanție și postgaranție în unitatea proprie situată în Pecica DN 7 nr. 840/c  
Tel. 216373 Arad : 250071 Pecica  
Fax 252392  
(3233057)

### S.C. „Hoza Impex” S.R.L.

VINDE prin Magazinul din Str.Liviu Rebreanu nr.17  
★ TRICOTAJE ADULȚI ȘI COPII  
★ PERDELE PAȘCANI - 7000 LEI/M  
★ HÂRTIE ÎMPACHETAT  
★ HÂRTIE CALCULATOR LA 2000 FILE - 66.000 LEI. ETC.  
(3233283)

### S.C. DALA NIKO S.R.L.

Arad, str.Eftimie Murgu, nr.78/80  
EXECUTĂ:  
● Lucrări de construcții  
● Reparații în construcții  
● Zugrăveli igienizări  
● Vopsiri, faianțări, montaj gresie  
● Mozaicări  
● Hidroizolații  
Vinde: ● boltari ● ciment ● var ● humă ● ipsos ● teracote ● plăci ondulate etc.  
ANGAJEZ: contabilă ● maistru constructor ● tâmplari  
Informații telefon: 235029.  
(2664246)

### S.C. „Pasărea Paradisului” SRL

Arad, Cartier Funcționarilor, str.Simion Bărnuțiu, nr.11  
Anunță mari reduceri de prețuri la:  
- Electrozi sudură superțiu: 2, 5, 3, 25 - 1430 lei/kg.  
super baz: 2, 3, 25, 4, 5 - 1430 lei/kg.  
- Materiale de construcții: ciment, var, ipsos, oțel beton, corniere, tablă decupată: 1, 1,5, 2 mm; zincată 0,6 mm.  
Tablă aluminiu: 0,7; 1,2 mm.  
- Anvelope Dacia 58.000, Olcit - 50.000; ARO TV, camioane, tractoare, etc.  
- Acumulatori București: 45, 150 A. P.V.C. instalații electrice.  
- Curele trapezoidale toate tipurile.  
- Abrazivi pânzați și pe hârtie, hidro, pietre polizor, discuri de tăiat, ARACET D 50.  
- Piese auto Dacia, ARO, Saviem, tractor, RABA, IFA.  
Filtru ulei și motorină - toate tipurile.  
- Hârtie igienică - 160 lei/buc. Îngrășăminte complexe - 20.000 lei/sac.  
- Tevi negre și zincate.  
(3233081)

### Post de referent

Consiliul local al comunei Vladimirescu, organizează în data de 26 aprilie 1995, ora 10 concurs pentru ocuparea postului de referent.  
● Candidații trebuie să posede studii medii și să cunoască dactilografia.  
● Cererile însoțite de curriculum vitae, cazier judiciar și recomandare de la locul de muncă, se vor putea depune până în data de 21 aprilie 1995 ora 12 la sediul Consiliului local Vladimirescu str.Revoluției nr.4, unde se obține și materialul bibliografic.  
Informații suplimentare la telefon: 233140 sau 414101.  
(2664241)



